

重点

济宁曝光8辆违规公车牌号

检查组暗访时发现,这8辆车在晚饭时间停在餐饮场所

本报济宁2月22日讯(记者 马辉 黄广华)日前,济宁市厉行勤俭节约反对铺张浪费办公室发布通报,公开了近期对公务用车使用情况暗访检查的结果,其中,8部公务用车因晚饭时间停在餐饮场所被曝光。

为切实规范公务用车的使用管理,济宁市厉行勤俭节约反对铺张浪费办公室抽调12人组成4个检查组,分别于2月19日、

20日晚7:00至9:00,对停放在济宁市江南春美食街、樱花国际养生会馆等60余家餐饮娱乐场所门口的159部车辆进行了暗访检查,核实党政机关、事业单位8部车停放在餐饮场所,分别是:鲁H B0019、鲁H G0046、鲁H18398、鲁H0062P、鲁HJ3688、鲁H V0003、鲁H H5889、鲁H00079。

济宁干部作风建设大会举行

后,大多数部门单位把加强公务用车监督管理作为落实会议精神、转变工作作风、厉行勤俭节约的重要措施,进一步健全完善公务用车管理制度,强化监督管理,公车滥用、公车私用问题得到了有效遏制。

“但仍有个别单位落实不力,对公车使用管理不严。”济宁市厉行勤俭节约反对铺张浪费办公室相关负责人说,各级各部

门单位要严格遵守公务用车管理规定,切实加强对公务用车司乘人员的教育和约束,坚持公车公用,非公务需要一律不准出入宾馆、酒店及娱乐场所。确因工作需要的,要事前向主管部门备案。

下一步,济宁还将开展不定期暗访检查,对典型案件公开曝光,造成恶劣影响的,将严格追究有关责任人责任。

我省文保人才奇缺,全省考古力量甚至赶不上洛阳一个工作队

修复现有文物至少需200年

本报济南2月22日讯(记者 乔显佳)记者从21—22日在济南举行的山东省2012年田野考古工作汇报会上获悉,随着近几年全省考古工作任务量激增,当下文物考古以及文物保护专业人才处于“奇缺”状态。

本次会上,文物人才紧缺成为与会领导、专家口中频频提及的问题。山东省文物局局长、省考古学会会长谢治秀直言:目前全省馆藏文

物约200万件,其中不少亟需修复。而全省从事文物修复工作的专业人才则屈指可数。粗略计算,以我省现有力量要想全部修复这些文物,至少需要200年时间,而这还不包括陆续新出土的文物。

不光文物修复保护的人才缺乏,一线考古人员同样紧缺。省内一位知名考古专家说,近些年,山东重大考古发现不断,成果丰硕。目前已经连续4年获得年度“全国

十大考古新发现”,两次获得“全国考古六大发现”,高青县陈庄西周古城遗址、寿光双王城水库盐业考古发掘获得全国野外考古二等奖。但是,我省考古力量很弱,全省考古力量甚至赶不上河南郑州一个市,赶不上洛阳一个工作队。2012年,山东省文物考古所勘探面积约600万平方米,实际考古发掘约5万平方米,而全所有编制的在职工作人员仅30多人,均摊

到每个人头上工作强度非常大。

“目前文物保护最大的难题就是人才不足。”省文物局副局长孙世勤在会上提出,为弥补专业人才的不足,呼吁已经离退休的文博工作老专家、老技工,重新回到工作岗位,发挥余热,培养年轻的考古工作者尽快成长。省外有资质的机构可在我省进行考古发掘。年内,省文物局还将组织几次针对一线考古人员的培训。

我国城市55%的地下水水质差

属较差至极差水质,十年间地下水水质明显恶化

本报讯 据央视《新闻1+1》报道,到2011年,全国城市55%的地下水属较差至极差水质。造成这一现象的,除自然原因外,更多是人为因素。

根据日前发布的《环保部环境风险调控“十二五”规划》,2008至2011年,环境保护部共接报突发环境事件568起,其中涉及危险化学品287起,占突发环境事件的51%。

规划中被媒体广泛关注的还有这么一段话,“近年来,我国有一些河流、湖泊、近海水域以及野生动物和人体中已检测出多种化学物质,局部地区持久性有机污染物和内分泌干扰物质浓度高于国际水平,有毒、有害化学物质造成多起急性水、大气突发环境事件,多个地方出现饮用水危机,个别地区甚至出现癌症村等严重的健康和社会问题。”

据国土资源部调查,在2000年至2002年,有超过60%的地下

资源属于1至3类的标准。2009年,水质4类和5类的已占到了73.8%,而到2011年,全国城市55%的地下水是较差至极差的水质。十年间,地下水水质发生明显恶化,除了自然原因,更多来自人为因素。

对于如何依靠监管治污,中国政法大学环境资源法研究所所长王灿发教授认为,污染排查困难有多方面原因,其中之一是环保部门根本就不想真正去查,因为要是查出来,环保部门是有监管失职责任的,所以能不能下决心去查是一个问题。

王灿发认为,关键仍需从法律上进行监管。我国深层地下水的排污并无明确规定,《水污染防治法》禁止利用深井、渗坑、溶洞等来排放污水,回灌水要达到标准才能够进行回灌,通过这些措施来防止地下水污染。然而并未规定禁止深井灌注,也没有规定对深井灌注采取什么措施。



据国土资源部调查,在2000年至2002年,有超过60%的地下水资源属于1至3类的标准。2009年,水质4类和5类的已占到了73.8%,而到2011年,全国城市55%的地下水是较差至极差的水质。十年间,地下水水质发生明显恶化,除了自然原因,更多来自人为因素。

此外,应加强日常监督,国家污染防治的法律基本都有一条,对于徇私舞弊、渎职的行为,轻的给予处分,重的要追究刑责。环保部等部门曾联合发过《环境保护

违法违纪行为处分暂行办法》,另外刑法也有环境监管失职罪,如由于失职造成重大污染事故,也要追究刑事责任。

“表哥”杨达才被开除党籍

移交司法机关处理

新华社西安2月22日电(记者 梁娟 姜辰蓉)记者22日晚从陕西省纪委了解到,经陕西省纪委进一步调查,陕西省安监局原局长杨达才在任职期间严重违纪并涉嫌犯罪。经陕西省常委会研究并报陕西省委批准,决定给予杨达才开除党籍处分,对其涉嫌犯罪问题移交司法机关依法处理。

2012年8月26日,陕西省包茂

高速安塞段发生特大交通事故。一张新闻图片拍摄到陕西省安监局原局长杨达才面带微笑出现在事故现场,引发网友愤怒声讨,网友又“人肉搜索”出杨达才佩戴名表的各类图片。之后,陕西省纪委对杨达才涉及的问题进行了认真调查。此前,杨达才已被撤销陕西省第十二届纪委委员,陕西省安监局党组书记、局长职务。



杨达才在“8·26”特别重大道路交通事故现场。(资料片)

拒招投标详情

铁道部被诉

法院已立案

本报讯 知名网络爆料人周筱赟申请公开铁道部12306网站招标信息,结果被告知“网上查”,周筱赟为此提起行政诉讼。北京市第一中级人民法院证实该案已经立案,将于近期开庭。

去年9月,周筱赟就12306网站的问题向铁道部申请信息公开,要求公开“新一代客票系统一期工程项目”招标的相关详细信息,其中包括公开投标企业的数量和名称、公开参与投标的企业各自的方案详情、公开参与投标的企业各自报价、公开太极股份和同方股份中标的原因、公开太极股份和同方股份的中标方案书,即1.99亿元硬件投入和1.3亿元软件投入的预算情况等。

此后,铁道部于去年10月18日作出正式答复,称该网站是由独立法人单位铁道部信息技术中心作为招标人,依据相关法律,依法在“中国采购与招标网”等网站履行了法定告知义务,“对其他相关问题,已通过新华网、中国网等媒体做了进一步解释说明。建议您通过上述网站和媒体查询相关信息。”

“上网查?”周筱赟称,铁道部仅含糊、笼统地回复其已履行了法定告知义务,但既未按照原告要求的对原告的八项申请内容给予书面答复,也未明确告知原告申请的每个事项的获取方式和途径,特别是对其中的部分申请事项采取通过其他组织以有偿服务方式提供政府信息,更属严重违法,既严重侵害了原告的合法权益,也严重侵害了信息公开法律制度,故提起诉讼。**据《新京报》**

香港下月起限制婴幼儿奶粉出口

据新华社香港2月22日电(记者 张天国)香港《2013年进出口(一般)(修订)规例》22日刊登宪报,建议规定除非获特区政府工业贸易署发出许可证,否则禁止从香港输出供36个月以下婴幼儿食用包括奶粉或豆奶粉的配方粉,规例2月27日交立法会,3月1日生效。

特区政府食物及卫生局局长高永文表示,因应个人自用需要,香港的父母可能会带幼儿到内地旅行,所以当局建议每名16岁以上人士可带不超过1.8公斤奶粉,即大概两罐。因不希望小朋友被卷入带水货行动,故不容许16岁以下人士携带奶粉。

反垄断法实施来开出最大罚单

据新华社北京2月22日电(记者 江国成 王新明)

茅台和五粮液公司因实施价格垄断行为,22日分别被贵州省物价局和四川省发改委依法处以2.47亿元、2.02亿元的罚款。这是我国《反垄断法》2008年实施以来物价部门开出的额度最大的罚单。